
A N F R A G E 

  

der Abgeordneten  E b n e r 

  

an Herrn Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll  

 

betreffend Schaffung eines internationalen Sicherheitszentrums am Truppen-

übungsplatz Allentsteig  

  

  

Wie in diversen Medien berichtet, soll im Bereich des Truppenübungsplatzes  

Allentsteig in den nächsten zehn Jahren, basierend auf einer Initiative der Kleinregi-

on ASTEG und im Rahmen des WIN Projekts ein internationales Sicherheitszentrum 

für Aus- und Weiterbildung, sowie ein Simulations - und Testzentrum für den Militä r-

bereich aber auch für den Zivilschutzbereich entstehen. Mit Investitionen von rund 

120 Millionen Euro in den Ausbau des Truppenübungsplatzes Allentsteig sollen so 

neben den vorhandenen rund 600 Arbeitsplätzen an die 300 neue Arbeitsplätze in 

dieser Region geschaffen werden. Damit könnte ein wichtiger Wirtschaftsfaktor in der 

Region langfristig abgesichert werden und neben der militärischen Nutzung auch  

eine Ausbildung von Zivilschutzexperten erfolgen. 

 

Dies bedarf jedoch einer intensiven Kooperation zwischen Bund und Land Nieder-

österreich sowohl hinsichtlich der Planungsarbeiten als auch hinsichtlich der Finan-

zierung.  

  

 

Die Gefertigte stellt daher an Herrn Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll folgende 

  

A n f r a g e : 

  

1. Gab es bereits Gespräche zwischen dem Land Niederösterreich und dem Vertei-

digungsministerium bezüglich Ausbau des Truppenübungsplatzes Allentsteig in 

ein internationales Sicherheitszentrum? 
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2. Wie weit sind die Planungsarbeiten zur Schaffung eines internationalen Sicher-

heitszentrums am Truppenübungsplatzes Allentsteig? 

 

3. Bis wann ist mit der Realisierung des internationalen Sicherheitszentrums am 

Truppenübungsplatz Allentsteig zu rechnen? 

 

4. In welchem finanziellen Ausmaß wird sich das Land Niederösterreich an der  

Realisierung des internationalen Sicherheitszentrums am Truppenübungsplatz 

Allentsteig beteiligen? 

 

5. Ist die Finanzierung dieses Projektes bereits gesichert? 

 

 


